

Oamenii sunt grija noastră!

# Asistența socială 6

FEBRUARIE 2011

ANUL IV, NUMARUL 40



**Prevederi legislative  
actualizate în domeniul  
drepturilor și prestațiilor  
sociale**



**Copii cu nevoi speciale-  
copii cu drepturi egale**

**Povestea mărțișorului**

**Dezbracă-te de iarnă**

[www.asistentasociala6.ro](http://www.asistentasociala6.ro)

După lunile lungi de așteptare îți dorești să auzi primul strigat al copilului tău. Sunt însă cazuri în care țipătul nu se aude sau graba nejustificată cu care asistentele scot copilul din sala de naștere ti se pare de rău augur.

Pentru unii dintre noi, părinți mai puțin norocoși, este doar începutul unui lung șir de ani în care deznădejdea și disperarea vor încerca în mod constant să ne rupă suflul în bucăți. "Copilul dumneavoastră nu aude". "Copilul dumneavoastră nu vede". "Copilul dumneavoastră va avea probleme cu mersul" "Are o problema la inimă". "Copilul dumneavoastră are Sindrom Down".

Fiecare dintre aceste verdicte, date cu mai mult sau mai puțin tact, sunt aparente condamnări pe viață. Există totuși speranță pentru fiecare dintre acești copii pentru ca ei vin pe lume cu rezerve de gingășie, inocenți, fără a ști că s-au născut într-o lume imperfectă care are totuși pretenția ca toți să fie perfecți.

ansamblu de masuri și servicii sociale, de educație, medicale, de recuperare și adaptare/readaptare necesare a fi acordate copilului pentru facilitarea integrării/reintegrării sociale a acestuia. Pe baza rezultatelor evaluării complexe se stabilesc măsurile de protecție specială, serviciile de îngrijire personală și drepturile la beneficii de asistență socială sau alte prestații de asigurări sociale

Copilul cu dizabilitati are dreptul la masuri de suport și de îngrijire, adaptate nevoilor sale. Copilul cu dizabilitati și parintii acestuia, precum și persoanele carora le-a fost dat în plasament sau tutela, beneficiaza de servicii sociale destinate facilitarii accesului efectiv și fara discriminare al copilului cu dizabilitati la educatie, formare profesionala, asistenta medicala, recuperare, pregatire în vederea ocuparii unui loc de munca, la activitati recreative, precum și la orice alte activitati apte sa le permita deplina integrare sociala și dezvoltare personala. De asemena est garantat accesul nemijlocit și neingradit la educatie, sanatate, justitie, precum și la toate tipurile de servicii publice de interes general și servicii sociale.



Un aspect important pentru un copil cu nevoi speciale il reprezinta educatia. Trebuie precizat faptul ca accesul în unitatile de invatamant al copiilor cu dizabilitati, inclusiv al celor cu handicap, precum și al celor cu dificultati de adaptare scolara se realizeaza prin hotarare a comisiei pentru protectia copilului, care elibereaza certificatul de orientare scolara si/sau profesionala, pe baza raportului de evaluare complexa intocmit de serviciul de evaluare complexa din cadrul directiilor generale de asistență socială și protecția copilului .



Scolarizarea se poate face prin unitati de invatamant special, prin integrarea individuala în unitati de invatamant de masa, în grupe sau clase speciale compacte, integrate în unitati prescolare și scolare de masa, cu servicii educationale prin cadrele didactice itinerante/de sprijin. De asemenea, în situatii speciale scolarizarea se poate realiza la domiciliu sau la "la patul de spital", pe durata spitalizarii. Elevii cu handicap beneficiaza gratuit de masa și cazare în internatele scolare iar studentii cu handicap grav și accentuat beneficiaza, la cerere, de reducere cu 50% a taxelor pentru cazare și masa la cantinele și caminele studentesti

Pentru obținerea drepturilor speciale ce se cuvin copilului cu handicap, parcursul este următorul: familia/reprezentantul legal, semnaleză DGASPC situația copilului cu dizabilități, în urma emiterii de către medicul specialist a certificatului medical din care să rezulte deficiența de care copilul este afectat. În condițiile în care evaluarea inițială evidențiază existența unor nevoi speciale pentru a căror rezolvare se impune participarea unei echipe interdisciplinare și/sau implicarea altor instituții, se recomandă efectuarea evaluării complexe. Personalul de specialitate din cadrul echipelor interdisciplinare precizate anterior aparține Serviciului Evaluare Complexă a Copilului cu Dizabilități, din subordinea DGASPC.

Echipe multidisciplinara evalueaza copilul, pe baza unor criterii medico-psihsociale avizate, stabilind, în functie de nivelul deficienței, gradul de afectare a funcțiilor și a structurilor organismului și, în functie de factorii de mediu și personali, gradul restrictiei de participare, proces ce are ca finalitate incadrarea acestuia în grade de dizabilitate, prin hotărâre a Comisiei pentru Protecția Copilului.

In functie de gradul de dizabilitate (grav, accentuat, mediu sau ușor) precum și, după caz, de dificultățile familiale și socio-economice, copiii cu dizabilități beneficiază de alocații, indemnizații și facilități, precum și de alte forme de sprijin financiar și în natură.

Evaluarea complexă a copiilor cu dizabilități are drept scop identificarea detaliată a nevoilor acestuia și elaborarea unui program de suport strict individualizat care contine

În vederea asigurării asistentei de recuperare/reabilitare, copiii cu handicap au dreptul la:

- dispozitive de protezare medicale;
- servicii gratuite de cazare și masa și pentru insotitorul copilului cu handicap grav sau accentuat ori al adultului cu handicap grav sau accentuat în unitatile sanitare cu paturi, sanatorii și statiuni balneare, la recomandarea medicului de familie ori a medicului specialist.

Copilul cu handicap, precum și persoana care il insoteste beneficiaza de gratuitate la bilete de intrare la spectacole, muzee, manifestari artistice și sportive.

Copiii cu handicap beneficiaza de alocație de stat în condițiile și în cuantumul prevăzut de lege, majorat cu 100%, acordată de Agenția pentru Plăți și Inspecție Socială;

Copiii cu handicap grav beneficiaza de indemnizație de însoțitor, în cuantum de 416 lei sau asistent personal Copiii cu handicap grav și accentuat ca și insotitorii acestora beneficiaza de gratuitate pe toate liniile la transportul urban cu mijloace de transport în comun de suprafata și cu metroul;

Copiii cu handicap grav și accentuat beneficiaza de gratuitatea transportului interurban, la alegere, cu orice tip de tren, cu autobuzele sau cu navele pentru transport fluvial, în limita a 12, respect 6 calatorii dus-intors pe an calendaristic. Acelasi drept se acorda și insotitorilor copiilor, numai în prezenta acestora.

Familia sau reprezentantul legal al copilului cu handicap grav, accentuat ori mediu pe perioada în care il are în îngrijire, supraveghere și intretinere beneficiaza de buget personal complementar lunar, diferenta de venituri.

Persoana care are în îngrijire, supraveghere și intretinere un copil cu handicap beneficiaza de urmatoarele drepturi:

a) concediu platit pentru cresterea copilului cu handicap pana la implinirea de catre acesta a varstei de 7 ani și program de lucru redus la 4 ore pentru parintele care are în îngrijire copilul cu handicap care necesita tratament pentru afectiuni intercurrente, pana la implinirea de catre copil a varstei de 18 ani

b) concedii medicale pentru ingrijirea copilului cu handicap care necesita internare, tratament ambulatoriu sau la domiciliu pentru afectiuni intercurrente, pana la implinireac) indemnizatie, prin Ministerul Muncii, Solidaritatii Sociale și Familiei, pentru cresterea copilului cu handicap, acordata femeii mama detinatoare de certificat de persoana cu handicap, pana la implinirea de catre copil a varstei de 7 ani;

d) alocație de intretinere pentru copiii cu handicap, aflati în plasament familial sau incredintati, potrivit legii, unei familii ori persoane sau unui organism privat autorizat potrivit legii, în cuantumul prevazut de lege, majorat cu 50%



Oamenii sunt grija noastră!

La nivelul DGASPC sector 6 s-au implementat o serie de masuri care vin în sprijinul copilului cu handicap și familiei sale. Astfel, sunt oferite, prin intremediul a doua centre specializate, respectiv Centrul Sf Andrei și Centrul Domnita Balasa, servicii de cazare, masa și recuperare pentru copiii ce urmeaza cursurile scolilor speciale pentru deficiente mentale și de auz situate pe raza teritoriala a sectorului 6.

Tot prin intermediul DGASPC se deruleaza proiecte care vin în intampinarea copiilor cu dizabilitati severe, astfel ca, din primavara anului 2011, prin intermediul Echipei Mobile, sunt furnizate servicii de recuperare la domiciliu.

Colaborarea cu organizatii non guvernamentale a condus la deschiderea unui centru de consiliere și asistenta specializata a copiilor cu TSA, interventie ce completeaza proiecte anterioare ale Directiei și care a avut ca

finalitate integrarea în invatamantul de masa a unui numar de aproximativ 15 copii diagnosticati cu autism

O actiune demna de a fi amintita este organizarea, atat din fonduri proprii, cat și prin colaboararea cu un organism privat, unor tabere de recreere avand ca scop facilitarea incluziunii sociale a copiilor cu dizabilitati și a familiilor acestora.

Nu în ultimul rand, familiile copiilor cu dizabilitati pot fi sprijinite, în limitele eligibilitatii prevazute în proiect, cu prestatii financiare exceptionale acordate cu respectarea prevederilor legislatiei în domeniu și, ca și consecinta a aprobarii proiectului sustinut de catre DGASPC în fata Consiliului Local sector 6.



## Prevederi legislative actualizate în domeniul drepturilor și prestațiilor sociale

**Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 124/2011 aduce o serie de modificări legislative în domeniul acordării atât a drepturilor bănești cuvenite copiilor și familiilor lor ( alocație, indemnizație pentru creșterea copilului/stimulent de inserție) cât și ajutoarelor sociale destinate categoriilor defavorizate. Vă prezentăm pe scurt principalele prevederi în acest domeniu.**

• Prin O.U.G. nr.124/2011 s-a introdus o modalitate de calcul unitară astfel încât toate prestațiile sociale se vor calcula prin raportare la un indicator social de referință (ISR) unic. Noul mod de calcul nu scade quantumul prestațiilor ( indemnizație pentru creșterea copilului, stimulent de inserție, alocație de stat pentru copil ). În prezent **valoarea ISR a fost stabilită la 500 de lei.**

### Important!

Începând cu anul 2012, pentru menținerea drepturilor la ajutor social sau la indemnizația pentru creșterea copilului/stimulentul de inserție, beneficiarii trebuie să își achite obligațiile legale față de bugetul local pentru bunurile pe care le dețin în proprietate pentru anul precedent. Nerespectarea acestei obligații determină suspendarea plății drepturilor de mai sus.

### Ajutorul social

- Se acordă în urma unei evaluări a situației socio-economice a solicitantului, la domiciliul acestuia.
- nerespectarea obligativității titularului de a prezenta, din 6 în 6 luni, o nouă cerere și declarație pe propria răspundere privind componența familiei și veniturile realizate, atrage suspendarea plății dreptului;
- dacă în cadrul familiei beneficiare de ajutor social există copii de vârstă școlară care au acumulat absențe nemotivate pe parcursul unui semestru școlar, quantumul alocației se diminuează proporțional cu numărul absențelor.

### Indemnizație și stimulent pentru creșterea copilului

În conformitate cu prevederile OUG nr. 111/ 2010, cu modificările și completările ulterioare, pentru copiii născuți după data de 1 ianuarie 2011 se acordă indemnizație creștere copil în una din următoarele variante la alegere:

- concediu pentru creșterea copilului în vârstă de până la un an, respectiv 3 ani în cazul copilului cu handicap, și de o indemnizație lunară în quantum de 75% din media veniturilor nete realizate în ultimele 12 luni, care nu poate fi mai mică de 1,2 ISR și nici mai mare de 6,8 ISR.
- concediu până la vârsta de 2 ani a copilului și indemnizație până la vârsta de 2 ani în quantum de 75% din media veniturilor nete realizate în ultimele 12 luni, care nu poate fi mai mică de 1,2 ISR și nici mai mare de 2,4 ISR.
- persoanele care au optat pentru prima variantă (concediu și indemnizație până la vârsta de 1 an), au dreptul la un stimulent de inserție în quantum lunar de 1 ISR până la vârsta de 2 ani a copilului, în cazul reluării activității înainte de împlinirea vârstei de 1 an a copilului.
- în cazul copilului cu handicap drepturile reprezentând concediu, indemnizație lunară, stimulentul de inserție se acordă până la împlinirea vârstei de 3 ani a copilului, oricând pe toată perioada.
- Pentru copiii cu vârstă între 2-18 ani, alocația de stat este în valoare de 0,084 ISR /lună.

### Indemnizație

- De indemnizație/stimulent beneficiază opțional, oricare dintre părinții firești ai copilului.
- Pentru copiii născuți după data de 1 ianuarie 2011 în momentul depunerii cererii se va face și opțiunea între una din cele 2 variante de acordare a indemnizației – până la 1 an sau până la 2 ani, opțiune care se exercită o singură dată și nu poate fi modificată ulterior.
- Se introduce obligativitatea ca persoanele cărora li se face plata alocației de stat pentru copii să comunice orice schimbare în privința componenței familiei sau a domiciliului/reședinței care poate determina încetarea sau modificarea acordării acestui drept, inclusiv situația în care cetățenii romani își stabilesc rezidența

în alta țară împreună cu copiii lor, în termen de cel mult 15 zile de la apariția acestei situații.

\* Pentru copiii născuți după data de 1 ianuarie 2011 în momentul depunerii cererii se va face și opțiunea între una din cele 2 variante de acordare a indemnizației – până la 1 an sau până la 2 ani, opțiune care se exercită o singură dată și nu poate fi modificată ulterior.

\* De asemenea beneficiază de indemnizație și persoana care: a adoptat copilul, care are copilul în plasament sau plasament în regim de urgență, sau care a fost numit tutore ( în situația acestora din urmă se are în vedere îndeplinirea condițiilor timp de 12 luni anterior adopției, plasamentului, tutelei după caz).

### Stimulent

- Stimulentul lunar pentru creșterea copilului până la 2 ani – 0,2 ISR/lună; - persoanele care au dreptul la indemnizație creștere copil născut înainte de 1 ianuarie 2011, până la 2 ani, și se întorc la muncă înainte de această dată, au dreptul la un stimulent lunar pentru creșterea copilului, în quantum de 0,2 ISR lei/lună până la vârsta de 2 ani a copilului (3 ani pentru copilul cu handicap).

Stimulentul de inserție în quantum de 1 ISR / lună până la vârsta de 2 ani (3 ani pentru copilul cu handicap)

- persoanele care au dreptul la indemnizație creștere copil născut după 1 ianuarie 2011, au optat pentru concediu și indemnizația până la 1 an, și se întorc la muncă înainte de această dată, au dreptul la un stimulent de inserție, în quantum de 1 ISR/lună până la vârsta de 2 ani a copilului (3 ani pentru copilul cu handicap).

De indemnizație/stimulent beneficiază opțional, oricare dintre părinții firești ai copilului.  
Pentru informații suplimentare privind condițiile, procedura de acordare și quantumurile acestor prestații sociale, accesați

[www.asistentasociala6.ro](http://www.asistentasociala6.ro)

Oamenii sunt grija noastră!

## Povestea mărtișorului

Să culegem culmea bunătații și a curăției,  
să ne acoperim cu voalul smereniei  
din îndrăzneala primăverii și a simbolurilor ei.  
Pentru că iubești așa cum iubești  
La fiecare zâmbet la tău mă topesc copilărește  
Și știu că tu ești raza de soare ce mă înflorește  
Închid ochii și simt că dragostea ta  
Echilibrează, întregeste, împlinește fiecare trăire a mea!  
LA MULTI ANI! 1 MARTIE



Mărtișor cu sănătate și iubire!  
Până în veacul trecut, mărtișorul se dăruia copiilor și tinerilor - fete și băieți deopotrivă - de 1 martie, înainte de răsăritul soarelui. Șnurul de mărtișor, format din două fire de lână răsucite, colorate în alb și roșu, sau în alb și negru, reprezintă unitatea contrariilor: vară-iarnă, căldură-frig, lumină-intuneric, fertilitate-sterilitate. Șnurul era legat la mână, prins în piept și purtat, după zone, până la Mucenici, Florii, Paște, Armîndeni, sau până la înflorirea unor pomi fructiferi. Apoi era agățat, ca semn benefic, pe ramurile înflorite de măceși, viță-de-vie, vișin, cireș, se punea sub closca ori se agăța la icoană. Ziua scoaterii mărtișorului era marcată de o petrecere numită "băutul mărtișorului". Cu trecerea timpului, de șnurul bicolor s-au legat monede de argint și de aur. În ziua de astăzi, de acest șnur se atarnă obiecte artizanale, întruchipând diferite animale, flori, litere etc. Unele legende populare spun că mărtișorul ar fi fost tors de Baba Dochia, probabil o veche zeitate agrară, care, ajunsă la vârsta senectuții, moare și apoi renaște la echinocliul de primăvară.

Mărtișorul rămâne peste veacuri "funia anului", care adună laolaltă săptămânile și lunile în cele două anotimpuri stravechi ale calendarului popular: vara și iarna, simbolizate de șnurul bicolor. La geto-daci și la latini anul nou începea la 1 martie. Martie (mens Martius, "luna zeului Marte") era prima lună a anului. Astfel se explică numele lunilor septembrie (luna a șaptea), octombrie (luna opta), decembrie (luna a zecea). Calendarul popular la geto-daci avea două anotimpuri: vara și iarna. Mărtișorul era un fel de talisman menit să poarte noroc, oferit de anul nou împreună cu urările de bine, sănătate, dragoste și bucurie

Împletirea alb-roșie a șnurului se regăsește în steagul călușarilor, la brațul de nuntă, la podoabele junilor, la sambra oilor și în multe alte obiceiuri străvechi. Arheologii români au găsit în așezarea preistorică de la Sche-la Cladovei, veche de 8000 de ani, pietre de râu cu urme de vopsea albă și roșie. Împletirea celor două culori simbolizează geneza și regenerarea vieții.

Astăzi, în tradiția populară se spune că încep "babele". Sunt argumente convingătoare că în trecut, locul obiceiurilor din cele două săptămâni care încadrează Lăsatul Secului era la echinocliul de primăvară și numai calculul pascal le-a desprins de acolo și le-a mutat înainte de 21 martie. Dar, paralel cu acest ciclu de sărbători mobile, a funcționat ciclul de sărbători cu data fixă, care începea la Dochia (1 martie) și se încheia în ziua echinocliului de primăvară din calendarul Iulian, la Măcinici (9 martie).

Ciclul începea la 1 martie, când biserica creștină sărbătorește pe mucenița Eudochia care, în grecește, înseamnă "binevoitoarea". Din mineiul (Carte bisericească ortodoxă în care sunt indicate, pe luni și pe zile, slujbele religioase) pe luna martie reiese ca Eudochia, originară din Heliopolis, și-a petrecut tinerețea în desfrâu. A fost botezată de episcopul Teodot, s-a pocăit, iar pentru unele presupuse minuni și inspirația de a împărți o frumoasă avere la săraci a fost trecută printre sfinți.

Dochia carpatică nu este, după atribuțiile sale în calendarul popular, un personaj creștin, ci unul precreștin, care a preluat de la Eudochia creștină numai numele și data de sărbătorire, 1 martie. Poporul nu-i spune sfântă sau mucenița, ci pur și simplu Dochia, o baba cloanță, urâtă, rea, care își pune nora la mari încercări etc.

Considerând probabil, că ocupă un loc nemeritat în calendar, poporul i-a pus în spate nu numai 9 sau 12 cojoace, ci și zilele friguroase de la începutul lunii martie, ca și necazurile oamenilor pentru prelungirea iernii. Și totuși, Babei Dochia i se făcea o mare favoare: este sărbătorită la începutul sezonului învierii naturii, primăvara, alături de o întreagă generație de personaje calendaristice tinere (Sangiorz, Santoader, Dragobete și altele).

Pe baza informațiilor etnografice și folclorice se poate afirma că Dochia este o zeitate feminină sezonieră care moare și renaște anual. Zilele urcușului, echivalente cu numărul cojoacelor purtate în spate, formau ciclul de renovare rituală a timpului, iar moartea ei în ziua echinocliului de primăvară (9 martie în calendarul Iulian) simboliza moartea anului vechi și renașterea anului nou.



## Mărțișorul și simbolurile sale

**Mărțișorul cheie** Cheia este un simbol norocos semnificând posibilitatea de a-ți găsi călea către succes sau împlinirea idealurilor.

Un insemn cuprinzând trei chei se spune ca are darul de a deschide ușile către bogăție, sănătate și avere.

Un insemn constând din doua chei încrucișate, una de aur și cealaltă de argint, este o emblemă papală a autorității, semnificând "cheile către împărăția cerurilor".



**Mărțișorul coșar** Coșarul, considerat un personaj norocos în România ("Ți-a ieșit coșaru-n drum/o sa ai noroc de-acum") înglobează o simbolistică asemănătoare și în restul Europei.

În Germania, o figurină reprezentând un coșar era un simbol al norocului și un cadou popular cu ocazia anului nou.

În Marea Britanie, mireasa era considerată norocoasă dacă avea ocazia să vadă un coșar în ziua nunții ei. Ea avea o baftă și mai mare în căsătorie, dacă dădea mâna cu el sau era sărutată de către norocosul curățitor de hornuri.

În Croația, dacă vrei să fii însoțit de noroc, ți se recomandă sa îți freci cu degetul un nasture de la haină atunci când întâlnești pe drum un coșar.

**Mărțișorul gărgăriță-buburuză** Gărgărița este un simbol norocos, dar și un insemn al maternității, fertilității și mamei pământ.



**Mărțișorul inimă** Magicienii și alchimiștii foloseau simbolurile inimii în încantații și farmece de dragoste sau în ritualuri de întărire a unei relații de cuplu.

Inima a fost recunoscută, de mult timp, în numeroase culturi, ca un simbol al iubirii, fericirii, compasiunii și carității. De asemenea, emblemă a adevărului, "Inima sacră" a lui Isus constituie unul din punctele majore de referință ale bisericii romano-catolice, ca simbol al iubirii Domnului.

Din punct de vedere grafic, simbolul inimii este reprezentarea unui triunghi întors sau a unui triunghi cu vârful în jos, o imagine metaforică a unui vas în care este turnată sau prin care este transmisă dragostea.



**Mărțișorul trifoi** cu patru foi Simbol recunoscut al norocului, trifoiul cu patru foi înglobează o semnificație aparte pentru fiecare frunză: faimă, dragoste, bogăție, sănătate. Potrivit superstițiilor, dacă porți asupra ta un trifoi cu patru foi, cel pe care îl iubești va veni la tine sau vei fi apărat de spiritele rele; dacă îl visezi, vei fi fericit toată viața.

**Mărțișorul stea** Potrivit legendei, steaua este un simbol geometric considerat de către Pitagora a reprezenta perfecțiunea. În Evul Mediu era populară Steaua Vrăjitorului, un simbol al misterelor universului.

Denumirea de "stea norocoasă" provine din antichitate, când se considera că norocul oamenilor este scris în stele.



**Mărțișorul potcoavă** Se spune că, pentru a avea întru totul parte de șansă în viață, atunci când găsești o potcoavă trebuie sa o arunci în spate, peste umăr sau să o așezi pe un perete al casei tale. Potcoava este un simbol străvechi utilizat în apărarea contra ochiului rău sau deochiului. În occident, există credința că, pentru ca a-și îndeplini eficient funcția norocoasă, potcoava trebuia să fie așezată cu deschiderea în sus (asemeni unui vas în care este conținut "elixirul" norocului).



Oamenii sunt grija noastră!

## **Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Sector 6**

Director General- **Marius Lacatus**

### **Directia Economica**

Director General Adjunct- **Gabriela Schmutzer**  
**Sediul central:**

Adresa: Str.Cernisoara nr.38-40;  
Telefon/Fax: 021/7457237; 02177456229  
Web site: www.asistentasocial6.ro  
E-mail: dgaspc6@yahoo.com  
Starie RATB: Gorjului, Linii:61,62,136,137,  
236, 336

Starie de Metrou - Gorjului

### **Directia Protectie Sociala**

Director General Adjunct - **Alina Simion**

Adresa: Floare Rosie nr.7A, sector 6  
Telefon/Fax:021/4103020  
Statie RATB:Apusului 178, 336; Gorjului/ Valea  
Lunga - Linii:61, 62, 136, 137, 236, 336  
Statie de metroi - Gorjului

### **Directia Protectia Copilului**

Director General Adjunct: **Nicoale Gorunescu**

Adresa: Str.Drumul Sariei nr.2, sector 6  
Telefon/Fax:021/3176311;021/3176312  
Statii RATB: Nabucului, 13 Septembrie;  
Linii: 173, 139, 303, 306, 385, 96, 8, 47,48

Linia Verde: 0800.800.660  
(apel gratuit)

Telefon de Urgenta  
0731.624.489

(apelabil non-stop pentru situatii grave care  
necesita interventia de urgenta a echipei  
mobile)

## **Dezbracă-te de iarnă!**

Și în acest an, venirea primăverii a fost sărbătorită de beneficiarii Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 prin participarea la expoziția "Târgul mărtișorului 2012 - Dezbracă-te de iarnă la Palatul Copiilor!" desfășurată în perioada 24 februarie - 1 martie 2012 la Palatul Copiilor și organizată de Accente NOI.

Prin bunăvoința organizatorilor, copiii cu handicap și bătrânii beneficiari de servicii sociale din sectorul 6 au avut ocazia de a expune și a comercializa micile cadouri pe care le-au lucrat manual. Pentru evenimentul care a debutat chiar de Dragobete, micii și marii artiști au pregătit mărtișoare, sporul casei, obiecte din lut, sticlă și ceramică.

Tot cu ocazia mărtișorului și "buburuzele" de la cele două grădinițe cu același nume din sectorul 6, au lipit, decupat, colorat și pictat felicitări și mărtișoare, pentru mame și bunici, dar și pentru a arăta tuturor că sunt foarte talentați. Cu sprijinul AFI Palace Cotroceni, aceștia și-au expus lucrările în primele zile ale lunii martie în fața admiratorilor din complexul comercial.

Participarea la evenimentele dedicate Mărtișorului este parte integrantă a programului de art-terapie inițiat de DGASPC Sector 6 în beneficiul copiilor și bătrânilor defavorizați social. Prin implicarea acestor categorii sociale în activități creative se urmărește dezvoltarea aptitudinilor lucrative, a atenției și imaginației, dar și creșterea respectului de sine, factor indispensabil în procesul de reintegrare socială.

## **Ajutoare alimentare pentru categoriile defavorizate din sectorul 6**

În perioada octombrie 2011 - februarie 2012, un număr de 5284 persoane sau familii defavorizate, domiciliat legal pe raza sectorului 6, au beneficiat de ajutoare alimentare de bază constând din făină, mălai, paste, orez, lapte praf și biscuiți. Ajutoarele se distribuie de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 și provin din programul european destinat susținerii categoriilor sociale defavorizate.

Beneficiarii îndreptățiți sunt așteptați în continuare cu actul de identitate la punctul de livrare situat în Aleea Istru nr. 4 (zona Prelungirea Ghencea, Linii RATB: 69, 71, 105, 168, 173, 268, 368, 385) de luni până joi, în intervalul orar 08.00 - 16.00, vineri 08.00 - 14.00.

Acțiunea dă curs Hotărârii de Guvern Nr.600/2009, care stabilește modul de acordare a ajutoarelor provenite din stocul de intervenție al Uniunii Europene pentru persoanele cu situație materială precară.

În număr total de 9265, beneficiarii programului sunt familii sau persoane care domiciliază legal pe raza sectorului 6 și care fie au dreptul la venitul minim garantat acordat în baza Legii nr.416/2001 (135 beneficiari), fie sunt deținătoare ale unui certificat de încadrare în gradul de handicap grav sau accentuat (9130 beneficiari).

În cadrul programului din 2011 - 2012 se distribuie următoarele cantități de produse: 13 kg de făină, 9 kg de mălai, 8 kg de orez, 2 kg de paste, 2 kg de lapte praf și 1 lg de biscuiți, care pot fi ridicate către beneficiari de la cele două spații de depozitare din sectorul 6 până la data de 31 martie 2012.



### **Redactia:**

**Coordonator:** Mihaela Dragoi; **Colectivul redactional:** Mihai Stoicescu, Cristina Sava; **Foto si tehnoeditare:** Robert Popescu; **Colaboratorii editiei:** Daniela Dumitrescu, Mogaldea Renata, Sorin Marinescu

Așteptam sugestiile, opiniile dumneavoastră cu privire la serviciile Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 sau referitoare la conținutul acestei publicații la :

**Tel/fax: 021/5691045**

e-mail: dgaspc6@yahoo.com  
www.asistentasociala6.ro

ISSN 2247-935X  
ISSN-L 2247 - 935X

**Oamenii sunt grija noastră!**